FADESP

FUNDAGAO DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA
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NIVEL SUPERIOR

Cargo: PROFESSOR DE EDUCAGAO BASICA Il -
MATEMATICA

Nome do Candidato:

N° de Inscri¢ao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscrigao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 40 questoes objeti E‘éﬂ‘l&l edd gBij’ uguesa, 05 de Nogdes de Informatica,
05 de Nogdoes de Meio Ambiente, @mpﬁeg.me Jjur%ril:o n'%rg dos Servidores da PMIM e 12 de

Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de
sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu
inicio as 08:00h e término as 12:00h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 40.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opgédo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificacao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagoes a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de lgarapé-Miri, o candidato que
durante a realizagédo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.



LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - QUESTOES 01 a 03

Vocé é um assassino de albatroz?

03 Nov 2009

Por mais incrivel — e triste! — que possa ser, a foto acima ndo € uma
montagem. Trata-se “apenas” do resultado da falta de consciéncia
humana, que foi clicado, em setembro deste ano, pelo fotdgrafo
ambiental Chris Jordan.

O artista viajou para o Atol Midway, no norte do Oceano Pacifico, e 14 —
onde o continente mais préximo (e, portanto, o homem) se encontra a,
mais ou menos, 2 mil milhas de distédncia — o fotografo se deparou com
varias carcacgas de albatroz em decomposi¢cdo, que morreram ao ingerir o
lixo plastico que flutua ao redor da ilha.

Sao pedagos de rede, isqueiros, sacolas plasticas, tampas de garrafa e
mais uma por¢ao de entulhos plasticos que foram atirados no mar e
acabaram viajando ds aves, dentro do seu
proprio santuario.

As imagens — que viraram um ensaio fotografico — chocam e o pior é
saber que o fato ndo € isolado. Segundo o Programa das Nag¢des Unidas
para o Meio Ambiente (PNUMA), o plastico é responsavel pela morte de
mais de um milhdo de aves marinhas todos os anos — sem contar todo o
resto da fauna aquatica, como tartarugas marinhas, tubardes e centenas
de espécies de peixes.

No ditado popular, uma imagem fala mais do que mil palavras. Quem
sabe, agora, com a ajuda de Chris, as pessoas ndo se conscientizam

sobre as consequéncias de seus atos na natureza. Sera?
http://super.abril.com.br/blogs/planeta/
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01.No texto “Vocé é um assassino de albatroz?”, chama-se a atengéo do leitor para o(a)

(A) beleza natural da arte do fotografo ambiental Chris Jordan.

(B) importancia do trabalho realizado pelo Programa das Nagdes Unidas para o Meio Ambiente.

(C) resultado catastréfico da falta de preocupagédo do homem com o reflexo de suas agbes na natureza.

(D) pobreza da montagem fotografica de carcacas de albatroz realizada no Atol Midway, no norte do
Oceano Pacifico, por Chris Jordan.

02.Em relacdo as ideias desenvolvidas no texto acima, é incorreto afirmar que

(A) as aves morreram em consequéncia da ingestao de entulhos plasticos.

(B) o problema retratado por Chris Jordan constitui um fato raro e excepcional.

(C) o lugar em que foram encontradas as carcagas de albatroz fica afastado de terras habitadas pelo
homem.

(D) a interrogagao no final do texto pde em duvida a possibilidade de as pessoas mudarem seu
comportamento.



03.Quanto ao fendbmeno de coesao, pode-se dizer que

(A) “seus”, em “seus atos na natureza” (linha 19), € uma referéncia a Chris Jordan.

(B) a expressao “continente mais proximo” (linha 5) retoma “Atol Midway” (linha 4).

(C) o pronome “que”, em “que flutua ao redor da ilha” (linhas 7-8), refere-se a “albatroz” (linha 7).

(D) “aves”, em “assassinando as aves, dentro do seu proprio santuario” (linha 11), € um hiperénimo de
“albatroz” (linha 7).

TEXTO 2 - QUESTOES 04 a 06
Amazonia tem um Reino Unido em pastos degradados

Enquanto ambientalistas e ruralistas disputam uma area maior do
territério brasileiro para a preservacdo do meio ambiente ou para o
agronegocio, uma extensao de terras estimada em quase trés vezes o
Estado de Sao Paulo é ocupada por pastagens degradadas, com baixa
ou nenhuma producao.

S6 na Amazobnia, as pastagens com grau avancado de degradacgao
equivalem ao tamanho do Reino Unido. Estudo da Embrapa (Empresa
Brasileira de Pesquisa Agropecuaria) estima que o avango da pecuaria
na Amazonia ja deixou um rastro de 22,4 milhdes de hectares na
10 Amazbénia em fase média ou avangada de degradagéo.

11 Os numeros sao resultado de uma légica perversa. Avancgar sobre a
12 floresta ou a vegetacéo nativa € mais barato do que recuperar as areas
13 degradadas.

14 "O custo [da recuperagao das areas degradadas] é relativamente baixo,
15 entre R$ 1.500 e R$ 3.000 por hectare, mas o valor ndo é tao baixo
16 quanto avancar em area virgem e desmatar mais. Isso custa entre R$
17 300 e R$ 600 por hectare", avalia o ministro Roberto Mangabeira Unger
18 (Assuntos Estratégicos), que elegeu o tema como uma de suas
prioridades. 0

"Hoje em dia € muito mais raci, mais simpies € mais barato fazer tudo

errado", endossa o ministro Carlos Minc (Meio Ambiente).
http://www1.folha.uol.com.br/fsp/especial/fj0506200906.htm
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04.Com relacgédo as ideias desenvolvidas no texto, é incorreto afirmar que

(A) Carlos Minc critica duramente os métodos utilizados no agronegadcio.

(B) o avango da pecuaria na Amazonia tem destruido grandes areas da floresta.

(C) ainda é pouco significativa a extensao de areas devastadas na Amazbnia em consequéncia da
pecuaria.

(D) é mais dispendioso e mais dificil recuperar areas destruidas do que avangar sobre a floresta virgem,
devastando-a.

05.Quanto as nogdes de morfologia, é falso afirmar que

(A) “avanco” (linha 7) e “custo” (linha 12) sdo palavras formadas por derivacao regressiva.

(B) “errado” em “mais barato fazer tudo errado” (linha 17) € um adjetivo que funciona como advérbio.

(C) a palavra “que”, no trecho “que elegeu o tema como uma de suas prioridades” (linha 16), € um
pronome relativo.

(D) as palavras “ambientalistas” (linha 1) e “agronegdcio” (linha 2) sdo substantivos formados por
derivacao parassintética.

06. Quanto aos fendbmenos gramaticais da lingua, é correto afirmar que

(A) “errado” (linha 17) € um predicativo do sujeito.

(B) o verbo, em “Os numeros sao resultado de uma ldgica” (linha 10), esta na voz passiva.
(C) a presenca da preposig¢ao “em” (linha 14) justifica-se pela regéncia do verbo “avancgar”.
(D) o pronome “isso” (linha 14) retoma “o custo da recuperagéo das areas degradadas”.



TEXTO 3 — QUESTOES 07 e 08
Reduzir, reutilizar, reciclar

Uma pessoa produz 1,5 kg de lixo por dia.
Para baixar esse indice, reduza, reutilize e recicle.

Embalagens, copinhos de café, sacolas plasticas e restos de alimento sao
apenas parte dos rastros que deixamos para tras todos os dias. O peso, para o
qual ainda estamos longe de encontrar a solugédo definitiva, recai sobre o
planeta: cada pessoa produz em meédia 1,5 kg de residuos por dia. Essa
engrenagem &, parcialmente, movida pelo desejo. Compramos, consumimos e
descartamos em ritmo frenético.

A dica, portanto, € dar preferéncia a produtos de vida longa, um dos principios
do ecodesign. A pratica dos trés R — reduzir a quantidade de residuos,
reutilizar materiais e reciclar por meio da coleta seletiva — é a melhor maneira
de diminuir o impacto do seu lixo na natureza.
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http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/lixo/reduzir-reutilizar-reciclar-495966.shtml

07.No texto 3, coloca-se em evidéncia a necessidade de

(A) participar da engrenagem do consumo.

(B) diminuir urgentemente a produgéo de lixo.

(C) separar o lixo organico dos demais residuos e materiais nao reciclaveis.

(D) descobrir uma solugao definitiva para o impacto ambiental provocado pelo lixo.

08. 0 problema apontado e sua causa sao, respectivamente, o(a)

(A) consumo frenético e a realizagédo da coleta seletiva.

(B) impacto do lixo no meio ambiente e o consumo desenfreado.

(C) desejo que move o consumo e as consequéncias do excesso de lixo para a natureza.
(D) preferéncia por produtos de vida curta e a desobediéncia aos principios do ecodesign.

09.Com relagdo aos textos 1, 2 e 3,

(A) cronicas, predominantemente narrativas, sobre episodios que revelam o descaso do homem com a
natureza.

(B) panfletos informativos, de carater injuntivo, com medidas que se devem tomar para preservar o
planeta.

(C) textos informativos e argumentativos, cujo propdsito € demonstrar a importancia da preservagéao do
meio ambiente.

(D) artigos argumentativos que denunciam a falta de vontade politica de resolver o impacto das agdes
do homem sobre o meio ambiente, sobretudo na Amazé6nia.

10.No que concerne a redacgéo oficial, é incorreto afirmar que

(A) é imperativo recorrer a uma certa formalidade de tratamento nas comunicagdes oficiais.

(B) se deve dar um tratamento impessoal aos assuntos que constam das comunicacdes oficiais.

(C) os textos oficiais, por sua finalidade de informar com clareza e conciséo, requerem o uso do padrao
culto da lingua.

(D) se emprega Excelentissimo Senhor, seguido do respectivo cargo, no vocativo de comunicacdes
dirigidas a toda autoridade do Poder Publico.

NOCOES DE INFORMATICA

1. No Microsoft Office Excel 2007 é possivel buscar o valor contido numa célula A1, de uma
planilha denominada “exemplo”, inserindo-o numa nova planilha, através da férmula:

(A) =exemplo!A1

(B) =exemplo*A1

(C) =exemplo%A1

(D) =exemplo@A1



12. Durante a utilizagdo do aplicativo Internet Explorer, em alguns sites é apresentada a seguinte
mensagem: “Pop-up bloqueada. Além disso, para proteger sua seguranga, o Internet Explorer bloqueou
conteudo adicional deste site. Clique aqui para obter opgdes...”. Para desabilitar o “Bloqueador Pop-up”,
0 usuario devera desativar a opgao “Bloquear Pop-ups” da caixa de dialogo “Opcdes da Internet”, o qual
€ acionada através do menu:

(A) Arquivo.
(B) Editar.
(C) Exibir.

(D) Ferramentas.

13.  Para alternar entre janelas de programas abertos, exibidos numa caixa de didlogo no Windows
XP, é necessario pressionar as teclas:

(A) ALT + TAB.

(B) CTRL + DELETE.

(C) ALT + END.

(D) CTRL + SHIFT.

14. No Windows Explorer, quando se arrasta um arquivo para outra pasta, enquanto pressiona o bot&o
direito do mouse, soltando-o na pasta destino, € possivel visualizar num menu as possiveis opgdes
abaixo, exceto:

(A) Mover para ca.

(B) Renomear aqui.

(C) Copiar aqui.

(D) Criar atalhos aqui.

15.0 enderego de um site escrito corretamente (sintaxe) é o:
(A) hppt:///www.cosmos.site.com

(B) http//www2.cosmos.site.com

(C) http://www.cosmos.site.com

(D) http///www3.cosmos.site.com

www.pciconcursos.com.brl]



NOCOES DE MEIO AMBIENTE

16. O langcamento de esgotos em corpos d’agua pode causar o crescimento excessivo de plantas
aquaticas, em niveis tais que sejam consideradas como causadores de interferéncias com o0s usos
desejaveis do corpo d’agua, fenébmeno conhecido como:

(A) Decomposigao.

(B) Eutrofizagao.

(C) Autodepuracgéo.

(D) Demanda Bioquimica de Oxigénio.

17. E considerada uma atividade de recreacéo de contato primario:
(A) Esqui-aquatico.

(B) Navegacéo.

(C) latismo.

(D) Pesca.

18. Por causar poluigdo de qualquer natureza em niveis tais que resultem ou possam resultar em danos
a saude humana, ou que provoquem a mortandade de animais ou a destruigéo significativa da flora, a
pena é:

(A) Detengédo de um a trés anos e multa.

(B) Reclusédo de um a quatro anos e multa.

(C) Detencao de trés meses a um ano e multa.

(D) Reclusao de 2 (dois) a 4 (quatro) anos e multa.

19. A norma ISO 14.001 especifica

(A) as diretrizes para Auditoria Ambiental.

(B) os principios para Rotulagem Ambiental.

(C) os principios para Analise do Ciclo de Vida.

(D) os requisitos para um Sistema de Gestdo Ambiental.

20. O Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA) tem entre suas competéncias:

(A) Assessorar o Presidente da rpolitica nacional e nas diretrizes
governamentais para o meio ambiente e 0s recursos ambientais.

(B) Planejar, coordenar, supervisionar e controlar, a politica nacional e as diretrizes governamentais
fixadas para o meio ambiente.

(C) Decidir, como ultima instancia administrativa em grau de recurso, mediante depdsito prévio, sobre
as multas e outras penalidades impostas pelo IBAMA.

(D) Executar e fazer executar a politica e diretrizes governamentais fixadas para o meio ambiente.

REGIME JURIDICO UNICO DOS SERVIDORES DA PMIM

21.No que concerne as formas de provimento em cargo publico municipal, considere:

I. A nomeacgdo far-se-a em carater efetivo, quando se tratar de cargo isolado da carreira, ou em
comissao, para cargos de confianga, de livre exoneragéo, sendo que apenas a primeira depende de
prévia habilitagdo em concurso publico de provas ou de provas e titulos.

Il. A reversédo consiste na reinvestidura do funcionario no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacdo, quando invalidada a sua demissdo por decisdo administrativa ou
judicial.

lll. A reintegracdo é o retorno a atividade do funcionario aposentado por invalidez quando, por junta
médica oficial, forem declarados insubsistentes os motivos determinantes da aposentadoria.

IV. A readaptagao € a investidura do funcionario em cargo de atribuicbes e responsabilidades
compativeis com a limitagdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspegao médica.

Estao corretos os itens:
(A) I, lll e IV, somente.
(B) I e IV, somente.

(C) Il e lll, somente.
(D)1, 11, lll e IV.



22.A Lei Municipal n.° 4.580/1991, do Municipio de Igarapé-Miri, PA, instituiu o Regime Juridico Unico

(RJU) dos servidores publicos municipais. Acerca do mesmo, € correto asseverar:

(A) Nao é aplicavel aqueles que detém cargo em comissao.

(B) E aplicavel a todos os servidores publicos do Municipio de Igarapé-Miri, incluindo-se os de suas
autarquias e os de suas fundagdes publicas.

(C) Além de ser aplicavel a todos os servidores publicos do Municipio de Igarapé-Miri, € também
aplicavel, de forma subsidiaria, aos servidores publicos dos municipios ao entorno de lgarapé-Miri,
dada a importancia local do mesmo.

(D) E apenas aplicavel de forma complementar ao Regime Juridico Unico dos servidores do Estado do
Para, uma vez que o Municipio de Igarapé-Miri esta subordinado ao Governo estadual paraense.

23.No que concerne aos direitos e vantagens do servidor municipal de Igarapé-Miri, considere:

I.  Vencimento é a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei,
reajustado periodicamente de modo a preservar-lhe o poder aquisitivo, sendo vedada a sua vinculagao,
ressalvado o disposto na Constituicdo da Republica Federativa do Brasil.

IIl. Remuneracdo € o vencimento no cargo, acrescido das vantagens pecuniarias, permanentes ou
temporarias, estabelecidas em lei.

[ll. Subsidio é o tipo de sistema remuneratério devido exclusivamente aos servidores ocupantes de
cargo efetivo ja aposentados.

Estao corretos os itens:
(A) I e Il, somente.

(B) I e lll, somente.

(C) Il e lll, somente.
(D) I, Il e lll.

24.Sobre os deveres do servidor publico municipal, considere:

I.  Cumprir as ordens superiores, em qualquer circunstancia, é dever do servidor publico municipal.

[I. Ao servidor Ihe é atribuido o dever de atender ao publico em geral, prestando as informagdes
requeridas, posto que protegidas por sigilo.

Ill. O servidor ndo deve guardar sigilo sobre assunto da reparticado, ja que a Administracado Municipal é

publica, e seus assuntos séo pertinepgs,a ﬁ@ﬁ@ﬁ’liﬂ%’ﬁsos.com.bm
IV. Deve o servidor tratar com urbanidade apenas aqueles que lhe despenderem tratamento reciproco.

Estao incorretos os itens:
(A) I, lll e IV, somente.
(B) I e IV, somente.

(C) Il e lll, somente.
(D)1, 11, lll e IV.

25. Ao servidor publico municipal é vedado:

(A) Cometer a outro funcionario atribuicbes estranhas as do cargo que ocupa, mesmo em situagdes
transitorias de emergéncia.

(B) Ausentar-se do servigo durante o expediente com prévia autorizacdo do chefe imediato.

(C) Promover manifestagbes de aprego no recinto da repartigéo.

(D) Exercer qualquer outra atividade profissional, posto que seja compativel com o cargo ou fungao e
com o horario de trabalho.

26.Acerca da acumulagdo de cargos publicos, assinale a alternativa correta:

(A) Em regra, o Regime Juridico Unico dos servidores municipais de Igarapé-Miri permite a acumulagéo
remunerada de cargos publicos.

(B) A vedacdo de acumular é extensiva a cargos, empregos e fungbes em autarquias, fundagdes,
empresas publicas e sociedades de econbmica mista pertencentes apenas ao Municipio de lgarapé-
Miri.

(C) No ambito da Administragdo Publica Municipal de Igarapé-Miri, a acumulagéo é excepcionalmente
permitida, desde que haja compatibilidade de horarios e haja observancia ao disposto na
Constituicdo da Republica Federativa do Brasil.

(D) O servidor municipal podera exercer, no maximo, até dois cargos em comisséo, desde que nao seja
remunerado pela participacdo em 6rgéo de deliberagéo coletiva.



27.N3ao é considerada penalidade aplicavel a servidores municipais de Igarapé-Miri:
(A) Remogao.

(B) Adverténcia.

(C) Extincao de aposentadoria ou disponibilidade.

(D) Destituicdo de cargo em comissao.

28.Quanto a estabilidade no servigo publico municipal, e aspectos a ela atinentes, assinale a alternativa

incorreta:

(A) A estabilidade é o direito de permanéncia no servigo publico outorgado a servidor nomeado para
cargo de provimento efetivo em razdo de concurso publico que tenha transposto o estagio probatdrio
e alcangado aprovagao em avaliagao de desempenho do érgao de pessoal do Municipio.

(B) Estagio probatério € o periodo em que o servidor sera observado pela Administragdo, com o objetivo
de apurar sua aptiddo para o exercicio do cargo, mediante a verificacdo de certos requisitos
legalmente definidos.

(C) Caso nao satisfaga as condi¢gdes do estagio probatorio, o servidor, além de nao obter a estabilidade,
sera demitido de oficio.

(D) Os requisitos para a obtencdo da estabilidade sdo: provimento efetivo em razdo de concurso
publico; decurso do estagio probatdrio; e emissdo de parecer concluindo a favor da confirmagao do
servidor em estagio.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

29. O conjunto resultante da diferenca entre o conjunto dos nimeros inteiros e o conjunto dos nimeros
naturais, resulta no conjunto dos niumeros

(A) racionais.

(B) reais.

(C) inteiros positivos.

(D) inteiros negativos.

30. No sistema de numeracgdo de base dois, os numeros sdo representados apenas por zero e um.
Nesse sistema, o numero 17 do sistema decimal, é representado por

(A) 10001. 0

(B) 11001.

(C) 10101.

(D) 10110.

31. O dono de uma fabrica de moéveis calcula o prego V de venda de cada movel que fabrica, pela
seguinte férmula V = 1,5 C + R$ 100,00, sendo C o prego de custo desse movel. Se o um movel foi
vendido por R$ 700,00, entdo o seu prego de custo foi de

(A) R$ 480,00.

(B) R$ 440,00.

(C) R$ 400,00.

(D) R$ 380,00.

Utilize os dados abaixo para as préoximas duas questdes

Uma escada esta apoiada em uma parede, o seu topo esta a 7m do chao e o seu “pé” esta afastado 2m
da parede.

32. O comprimento da escada &, aproximadamente, igual a
(A) 5,6m.
(B) 6,8m.
(C) 7,3m.
(D) 8,5m.

33. O angulo que a escada forma com o solo é
(A) igual a 39°.

(B) maior do que 45°.

(C) menor do que 45°.

(D) igual a 60°.
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34. Na embalagem de certa semente ha a indicacédo de se aplicar 1kg de semente para 16m de terreno
Quantos quilogramas, dessa semente, sdo necessarios para semear uma area de 10m x 24m?
(A) 10kg.
(B) 15kg.
(C) 20kg.
(D) 24kg.

35. Para construir um muro em 45 dias sdo necessarios 20 operarios, trabalhando 6 horas por dia.
Quantos operarios serao necessarios, para construir a terga parte desse muro em 15 dias, trabalhando
8 horas por dia?

(A) 13.

(B) 14.

(C) 15.

(D) 16.

36. O conjunto verdade da inequagdo 2 - 3x >x + 14 possui valores
(A) maiores ou iguais a 3.

(B) menores ou iguais a 3.

(C) maiores ou iguais a -3.

(D) menores ou iguais a -3.

37. Seja o seguinte problema:

A diferenga entre dois quintos da soma de um numero com dois, e um décimo da soma entre esse
numero e trés é maior que sete meios.

Dos numeros abaixo, o Unico que satisfaz ao problema é o

(A) 11.

(B) 10.

(C)o.

(D) 8.

38. Geometricamente a solugdo do sistema de equagbes x + my =4 e nx + 4y = 6, é situada ponto de
intersecao das retas indicadas abaix 0

ol 1 \ T X
O valorde m + n éigual a

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 6.

39. Uma lata tem forma de um cilindro reto, com H cm de altura e R cm de raio da base. Uma outra lata
que tem mesma altura e o raio da base é o dobro do raio da primeira lata, possui um volume igual

(A) ao volume primeira lata.

(B) ao dobro do volume da primeira lata.

(C) ao triplo do volume da primeira lata.

(D) ao quadruplo do volume da primeira lata.

40. “A Histéria da Ciéncia e, em particular, a Histéria da Matematica, constitui um dos capitulos mais
interessantes do conhecimento. Permite compreender a origem das idéias que deram forma a nossa
cultura e observar também os aspectos humanos do seu desenvolvimento: enxergar os homens que

criaram essas idéias e estudar as circunstancias em que elas se desenvolveram.”
(http://www.ime.usp.br/~leo/imatica/historia/)

O professor de matematica, ao ensinar geometria, comumente cita um livro que sé perde para a Biblia
Sagrada em termos de edi¢des publicadas, estamos nos referindo a obra
(A) Teoremas de Arquimedes.




(B) Elementos de Euclides.
(C) Geomeétrico de Tales.
(D) Construgdes Geométricas de Pitagoras.





